

# Ruzsajárás közelében mintafalut létesítenek

**Móra Ferenc falvának nevezik el az új települést, amelynek építését már augusztusban megkezdik**

## Junius 1-én megkezdik Szegeden a munkáslakások építését

**Borbiró Virgil építésügyi államtitkár eredményes látogatása Szegeden**

(Szeged, május 3.) Szombaton délelőtt Szegedre érkezett dr. Borbiró Virgil építésügyi és közmunkaügyi államtitkár, aki egyik legalaposabb ismerője a magyar vidéki városoknak.

Borbiró államtitkár megérkezése után a városházán Dénes Leó polgármesterrel folytatott megbeszélést a mérnöki hivatal vezetői és több szakember jelenlétében a város újjáépítési terveiről. Főként a munkáslakások kérdését beszélték meg és erre vonatkozóan az államtitkár kijelentette, hogy **junius elsején már meg is történhet az első kapavágás.**

Borbiró államtitkár a Délmagyarország munkatársának külön is kifejtette, hogy Szeged újjáépítése terén a legsürgősebb tennivalónak a tervezett munkáslakások építését látja. Igérete szerint egyébként

**a szükséges összeg, az egymillióhatvanháromezer forint is rövidesen megérkezik.**

— **A munkáslakások megépítése után kétségtelenül legfontosabb lenne a klinikák és az egyetem újjáépítése**

— **mondotta Borbiró államtitkár a Délmagyarország munkatársának. Ez azonban elsősorban a kultuszminisztériumtól függ**

Ma délelőtt folyamán ellátogatott az államtitkár a Nemzeti Parasztpártba is. Itt Szegedi Sándor főmérnök tárt elé egy igen érdekes tervet szegedkörnyéki mintafalu létesítésére vonatkozóan. A terv nagyon megnyerte az államtitkár tetszését és a legmesszebbmenő támogatását ígérte meg, százszázalékos kölcsön formájában is. A terv maga abból áll, hogy

**Ruzsajárás közelében 60-80 házból álló mintatelepülést létesítenének, amely a mezőváros-tanyagondolat egyik megvalósulását jelentené.**

Ez a mintafalu a belterjes gazdálkodás bevezetése szempontjából lenne különösen jelentős. Az államtitkár közölte ezzel kapcsolatban, hogy ezt az egészséges tervet már ez év augusztusában meg lehetne valósítani és legalkalmasabbnak tartaná, ha az építkezni kívánók szövetkezetet alapítanának. Ehhez a szövetkezethez a minisztérium is hozzájárul a maga kölcsönével és a jövő évi költségvetésbe feltétlenül beleveszik. A

részletek fizetéséért mind a nyolcvan háztulajdonos egyetelmélegesen felelős. Egy ház építése körülbelül 12 ezer forintba kerül majd.

A falut valószínűleg **Móra Ferenc falvának** nevezik el.

Megígérte az államtitkár azt is, hogy a Magyar Művészeti Tanács által most a közeljövőben rendezendő száztáblás építési kiállításon bemutatják ennek a mintafalunak

a terveit is, mert ez lesz az első ilyen település, amely Magyarországon létesül.

Borbiró Virgil meglátogatta Székely Lajos igazgató vezetésével a Móríz Zsigmond népi kollégiumot is és kilátásba helyezte, hogy megfelelő újabb segélyeket utal ki a kollégium épületének rendbehozására. A délután folyamán a tanvilágba látogatott el és külön-

# A kommunista városvezetés sikeres munkája bontakozik ki Dénes Leó polgármesteri jelentéséből

**A hároméves terv áll az elkövetkező munka központjában. Küzdeni kell mindazok ellen, akik a munkáspártok, a koalíció egységét és az építő munkát zavarni akarják**

(Szeged, május 2.) A szerdai városi közgyűléssel kapcsolatban megírtuk, hogy Dénes Leó polgármester átfogó, részletes beszámolóban tett jelentést a város elmúlt negyedévi munkájáról. A nagyvonalú, értékes jelentés megérdemli, hogy érdekesebb részleteit közelebbről is megismerjessük.

Visszapillantást vet a jelentés a felszabadulás előtti várospolitikára és megállapítja, hogy milliós áldozatokkal rendezték ugyan a Belvárost a város földbirtokainak megterhelésével, de ugyanakkor

**a külvárosokat elhanyagolták, hogy ott közművek, csatornák hiányzanak, rosszak a kocsutak és általában elhanyagolt falu képét mutatják.**

Mindehhez még hozzájárultak a fasiszta háború pusztításai, amelyek a gazdasági életet is tönkretették. Még ma is 50 kisebb-nagyobb üzem nem működik és a megmaradtak is kisebb létszámmal dolgoznak. A demokratikus városvezetésnek tehát ezekkel a nehézségekkel kellett megküzdenie és tervszerű munkával igyekezett is ezeket a kérdéseket megoldani. A téli hónapokban sikerült is a legjobban rászoruló munkanélküliek közül átlagosan ezret foglalkoztatni. A munkanélküliség kérdését természetesen a hatóság a maga erejéből megoldani nem tudja, viszont a tökécs vállalatok — egy-két üzemtől eltekintve — ridegen visszautasították a kölcsönös támogatást ebben a kérdésben.

— **Kidőigezés alatt áll —** mondotta a polgármesteri jelentés —

**a Magyar Kommunista Párt által kezdeményezett és a Szociáldemokrata Párttal közös hároméves országépítő tervnek városunkat érdeklő része.**

Ebben felvetettük a legközvetlenebb 2-3 hónap alatt elvégezhető munkákat is, valamint a lávohabbi jövőt érdeklő építkezéseket, így például a Tisza vízének felhasználásával kapcsolatos alföldöntözési, ipari energiaforrási és hajózási építkezéseket. Ez a hároméves terv kell, hogy a gerince legyen elkövetkezendő munkáknak, mert hazánk dolgozóinak jóléte, demokráciánk megerősödése függ tőle.

A jelentés általában kidomborítja

a hároméves terv fontosságát és tartalmazza a polgármester ígéretét, mely szerint igyekszik odafigyelni, hogy

**a most elkészülő országos hároméves tervből Szeged is megfelelően részesedjék, ezáltal ne csak budapesti, hanem szegedi terv is legyen.**

Allást foglal a közigazgatás mai rendszerének kérdésében is és kifejti, hogy a mai állapot fenntartása korszerűtlen, indokolatlan és a környező községek lakosságára nézve hátrányos. Ezért küzdenünk kell a közigazgatási reformért, Nagy-Szeged megvalósításáért.

Különösen érdekesek a jelentésnek az építkezésekre és általában a város külső képének továbbfejlesztésére vonatkozó részei. Az alsóvárosi iskola lerombolt épületszánya a padlás-mennyezetig elkészült és ugyanott egy új zöldkeresztes tanácsadóhelyiség is épült. A Szent György-téri, Szilléri-sugárúti, móravárosi és ujszegedi iskolákban, a Dugonics-gimnáziumban, a városházán és a muzeum épületében nagyobb épületjavítási munkálatokat végzett a mérnöki hivatal.

**Örömmel üdvözölte a polgármesteri jelentés a Magyar Kommunista Párt nagyjelentőségű kezdeményezését a fogadalmi templom rendbehozására, amely egyben igen komoly segítséget jelent munkálatok teremtése terén is.**

A város tervei között szerepel egyébként a Valéria-téren létesítendő üzlelcarnok is. A Petőfi Sándor-sugárútán építendő munkásházak tervei már elkészültek, a partfürdő programterve befejezés előtt áll. A város különböző részein állandóan folytak a közeletjavítások és aszfaltozási munkálatok. A vasúti hid mellett bombasérült zárt csatornát a Bánomkertoron újjáépítették, a nyílt árkok tisztítását pedig a külvárosrészekben befejezték. Az »arccal a külváros felé« jelszónak megfelelően Somogyitelepen új csövezetékek és kifolyók készültek, a csatornahálózatban javítási munkálatokat végeztek, az utcai kifolyókat fagyvédő burkolattal látták el.

A közművelődési ügyosztály munkájával kapcsolatban **nagy elismeréssel szól a jelentés a Magyar Kommunista Párt által**

## Ezüst evőszerek

**6 és 12 személyre**

raktárról azonnal szállítható díszes kazettában, rendkívül olcsó árban. Ezüst evőszerek kiegészítését vállalom. — **Schaffhausen arany férfi karóra** alkalmi vételből származik, igen olcsón.

# FISCHER

**óras- és ékszerész cégnél Szeged, Klauzál-tér 3.**

sen a parasztság építkezésére vonatkozóan tájékozódott, valamint a »Móra Ferenc-falva« helyét tekintette meg.

**életrehozott dolgozók színházáról, amely fillérekért nyújtja a színházi kultúrát a dolgozóknak.**

Állandóan végzik a tanyai utak javítását, a szikmentesítést és a következő munkálatokat is. Nagy gondot fordít a város a mezőgazdák szakszerű nevelésére. A mezőgazdaság terén egyébként is szép eredmények mutatkoznak.

**Minden földet megműveltek és folyamatosan tart a tenyészállatok beszerzése is.**

A polgármester jelentése egyébként részletesen feltárja a lakosság életmódjára, a város pénzügyi helyzetét. Ez utóbbival kapcsolatban megemlíti a városi adóhivatal mintaszerű működését. Ismerteti az általános iskolák, a két népi kollégium, szabadművelődés és dolgozók iskolája terén elért eredményeket is. Kifejti még, hogy

**szociális téren Szeged tett a legtöbbet az ország városai közül, különösen a népkonyhák, napközi otthonok, bölcsődék létesítésével és az iskolai építkezések megvalósításával.**

A jelentésből általában megállapíthatjuk, hogy a kommunista városvezetés minden téren igen szép eredményeket produkált. A további eredmények eléréséhez is feltétlenül szükséges, hogy kívülről a demokratikus pártok, belülről pedig a demokratikus érzelmű tisztviselők egységesen támogassák a város vezetőit.

— **Nem kétséges —** mondja a jelentés — **hogy a négy demokratikus párt koalíciós együttműködése legjobb biztosíték városunk és hazánk újjáépítésére. Ennek a politikának helyességét az eddig elért eredmények bizonyítják. Elsőrendű feladatunk tehát küzdeni mindazok ellen, akik akár a két munkáspárt egységét, akár a koalíció egységét hamis hírek terjesztésével vagy munkájuk elégtelenségével támadni próbálják.**

Ezzel kapcsolatban sajnálatlalt említi meg a polgármesteri jelentés, hogy éppen Szegeden vert legjobban gyökeret az új fasiszta párt, amely minden eddigi megnyilatkozásával a népi demokrácia elsőszámú ellenségeként mutatkozott be. A magyar dolgozók élni akarása azonban könnyen felismeri benne a báránybőrbe bujt farkast és így is védekezik ellenük.

A városi alkalmazottak demokratikus öntudattal éppennyug megállják helyüket munkahelyükön, mint többi dolgozó társaik a mezőkön és a műhelyekben munkatempójában.

— **Városunk alkalmazotti kara ebben az értelemben fog a jövőben is dolgozni —** fejeződik be a város életének minden részletére kiterjedő tartalmas polgármesteri jelentés —, **az országépítő hároméves terv alapján állva megküzd a demokrácia ellenségeivel és az anyagi nehézségekkel is, hogy Szeged a dolgozók megelégedett városa legyen.**

**VIGADÓBAN TÁNC**  
fátányéros, flekken

**SZÉCHENYI FILMSZÍNHÁZ SZEGED**  
TELEFON 490

Ma és mindennap!  
**MARLENE DIETRICH és JEAN GABIN**  
új hatalmas filmje, a

**Halálos ölelés**

Egy szenvedélyes szerelem története. — Azonkívül: **Híradók.**

Következő műsorunk:  
**Az élet újra szép**  
Uj amerikai világfilm

Előadások: 4, 6 és 8 órakor.  
Pénztár d. é. 11-12 óráig. Délután az előadás kezdete előtt fél órával

**A május 1-i ünnepélyen**  
bemutatott kosztümök, női kabátok és férfiruhák a

**Divatcsarnok**

Klauzál-tér 2, cég a forgalombahozója, gyári üzemi garanciával.  
12 heti részletre is.

A Szegedi Egyetemi Enekkar

**hangversenyt rendez**

a Tisza-szálló nagytermében május 15-én a külföldi utját megelőzően, amely előkészítője a szomszédos népek közötti baráti megértésnek.